
Олимпиада для обучающихся 3-4 классов образовательных 

организаций, реализующих программы начального общего образования 

на территории Воронежской области 
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1.(1балл) В кафе встретились три друга: скульптор Белов, скрипач Чернов и художник 

Рыжов. «Замечательно, что у одного из нас белые, у другого черные, а у третьего рыжие 

волосы, но ни у кого цвет волос не соответствует фамилии», -заметил черноволосый. «Ты 

прав»-сказал Белов. Какой цвет волос у художника?  

  А) черный        Б) белый        В) рыжий 

2.(2 балла) Две бригады сажали деревья. Всего работали 70 человек. Каждый посадил 

одинаковое число деревьев.  Первая бригада посадила 96 деревьев, вторая -114 деревьев. 

Сколько человек было в каждой бригаде? 

А) 33   и 37    Б) 24 и 46     В) 32 и 38 

3.(1 балл) На главной площади имени Ленина в городе Воронеже находится одна из 

старейших библиотек в стране - областная библиотека имени И.С. Никитина. Она была 

открыта в 1864 г. Сегодня в ее фонде два миллиона томов по всем отраслям знаний. Здесь 

проводятся встречи с писателями и учёными, краеведческие чтения, организуются лекции, 

выставки. Сколько лет существует в Воронеже библиотека имени И.С. Никитина? 

А) 112    Б) 59     В) 159 

4.(1 балл) Какое имя связано с историческим событием Крещение Руси? 

А) Владимир Красное Солнышко 

Б) Дмитрий Донской 

В) Иван Фёдоров 

5.(2 балла) Почему у журавлей 1 птенец? 

А) откладывают 1 яйцо    

Б) сильный убивает слабого    

В) вылупившийся выбрасывает остальные яйца 

 6.(2балл) Какое из sms-сообщений является словосочетанием?  

А) в самолёте          Б) я вылетаю          В) на месте        Г) самолёт вылетает      

Д) сел в самолёт 

7.(2 балла) Какому литературному жанру присуще наличие морали? 

А) сказка      Б) стихотворение       В) рассказ        Г) басня 

8. (2балла) Знаешь ли ты произведения о Великой Отечественной Войне? Выберите 

правильный ответ. Этот школьник, герой трилогии Валентины Осеевой. 

А) Васёк Трубачев 

Б) Виталий Горнов 

В) Василий Тубачев 

Г) Виктор Меньшинин 

9.(1балл) Какое слово соответствует схеме: приставка, корень, суффикс, окончание? 

А) полосатый      Б) небесный      В) подводный  Г) природный 

10.(2 балла) Какие цвета в изобразительном искусстве называются основными? 

А) красный, жёлтый, зелёный  

Б) красный, жёлтый, синий 

В) красный, белый, чёрный  

Г) чёрный, белый, серый 


